
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2020/00110 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 2 NOVEMBRE 2020   

O G G E T T O 

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL MOVIMENTO 5 STELLE CONCERNENTE: ESENZIONE 

IMPOSTE LOCALI 2020 PER LE REALTÀ COLLEGATE AL TEMPO LIBERO DEL CITTADINO. 

L’ANNO DUEMILAVENTI IL GIORNO DUE DEL MESE DI NOVEMBRE,ALLE ORE 16,00 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, IN VIDEOCONFERENZA, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. CAVONE DOTT. MICHELANGELO -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  ILARIA RIZZO -  VICE SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. ANTONIO DECARO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ACQUAVIVA  Nicola SI  19 LOPRIENO  Nicola SI 
2 ALBENZIO Sig. Pietro NO  20 LORUSSO  Maria Carmen SI 
3 AMORUSO  Nicola SI  21 MAGRONE Sig. Pasquale SI 
4 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  22 MANGINELLI  Laura SI 
5 BRONZINI Ing. Marco SI  23 MAURODINOIA Dott.ssa Anna NO 
6 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  24 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 
7 CARELLI  Italo SI  25 NEVIERA Geom. Giuseppe NO 
8 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  26 PAPARELLA  Micaela SI 
9 CAVONE Dott. Michelangelo SI  27 PENNISI  Cristina SI 

10 CIAULA  Antonio SI  28 PICARO Dott. Michele NO 
11 CIPRIANI  Danilo NO  29 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
12 DELLE FONTANE  Antonello SI  30 RUSSO FRATTASI  Silvia SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe SI  31 SCARAMUZZI  Domenico NO 
14 DI RELLA Sig. Pasquale NO  32 SIMONE  Alessandra NO 
15 FERRI  Francesca NO  33 SISTO Sig. Livio NO 
16 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  34 VACCARELLA  Elisabetta SI 
17 INTRONA Avv. Pierluigi SI  35 VIGGIANO  Giuseppe SI 
18 LA PENNA  Annarita SI  36 VISCONTI  Alessandro SI 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Esito Votazione 

Il Consiglio Comunale, 

con n. 26 presenti, come da scheda allegata, di cui: 

n. 26 favorevoli ( Antonio Decaro, Nicola Acquaviva, Nicola Amoruso, Alessandra Anaclerio, 

Marco Bronzini, Salvatore Campanelli, Italo CARELLI, Giuseppe Cascella, Michelangelo 

Cavone, Antonio Ciaula, Antonello Delle Fontane, Giuseppe Di Giorgio, Francesco Giannuzzi, 

Pierluigi Introna, Annarita La Penna, Nicola Loprieno, Maria Carmen Lorusso, Pasquale 

Magrone, Laura Manginelli, Micaela Paparella, Cristina Pennisi, Fabio Saverio Romito, 

Silvia Russo Frattasi, Elisabetta Vaccarella, Giuseppe Viggiano, Alessandro Visconti) 

n. 0 contrari 

n. 0 astenuti 

approva la proposta 



 

 

 







DELIBERAZIONE N. 2020/000110 DEL 02/11/2020 

DIBATTITO 
 

PRESIDENTE:  La parola al consigliere Delle Fontane. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Chiedo al Consiglio di anticipare l’ordine del giorno, il n. 18 dell’ordine, avente ad oggetto: “Esenzione 

imposte locali 2020 per realtà collegate al tempo libero del cittadino”.  

 

PRESIDENTE:  

La parola al consigliere Bronzini che interviene a favore. 

 

CONSIGLIERE BRONZINI:  

Mi dichiaro a favore dell’anticipo. 

 

PRESIDENTE:  

Okay. Passiamo alla votazione sulla proposta di anticipazione del punto n. 18 all’ordine del giorno. 

 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE 

Consigliere AMORUSO Nicola  FAVOREVOLE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra FAVOREVOLE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  ASSENTE 

Consigliere CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 



Consigliere CIAULA Antonio  FAVOREVOLE 

Consigliere CIPRIANI Danilo  ASSENTE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  ASSENTE 

Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE 

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE 

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere LORUSSO Maria Carmen FAVOREVOLE 

Consigliere MAGRONE Pasquale FAVOREVOLE 

Consigliere  MANGINELLI Laura FAVOREVOLE 

Consigliere MAURODINOIA Anna ASSENTE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio FAVOREVOLE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE 

Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna ASSENTE 

Consigliere SISTO Livio ASSENTE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 



 

Presenti: 26  Favorevoli: 26  Contrari: 00 Astenuti: 00 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

PUNTO N. 18  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL MOVIMENTO 5 

STELLE, CONCERNENTE: “ESENZIONE IMPOSTE LOCALI 2020 

PER LE REALTÀ COLLEGATE AL TEMPO LIBERO DEL 

CITTADINO”. 
 

Punto n. 18: ordine del giorno presentato dal Movimento 5 Stelle, concernente: “Esenzione imposte locali 

2020 per le realtà collegate al tempo libero del cittadino”. 

Passo la parola al proponente, primo firmatario, consigliere Delle Fontane.  

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Grazie Presidente. Cercando di mantenere questo spirito propositivo, che ci vede, come dicevamo a inizio 

Consiglio, come Opposizione, responsabilizzati a non prendere iniziative che avrebbero il solo scopo di 

strumentalizzare questo periodo particolare, quindi soffiare un po’ sul fuoco della rabbia e della polemica, 

però cerchiamo sempre, come Opposizione, di non omologarci in un’unica direttiva, ma di suggerire e 

quindi dare delle proposte costruttive cercando nelle maglie delle possibilità economiche del Comune di 

uscire presto da questa particolare situazione. 

È ben nota la situazione grave ed economica che stanno vivendo tutte le realtà culturali e sportive presenti 

sul territorio. Dall’inizio dell’emergenza le palestre, i cinema, le associazioni sportive dilettantistiche, i 

teatri, qualsivoglia realtà collegata al tempo libero del cittadino e alla crescita sociale e culturale e sportiva, 

sta pagando cara questa pandemia, cara anche più di altre realtà. Purtroppo, in un contesto economico che 

è delicato per tutti, queste realtà non hanno avuto pace, non hanno ripreso fiato neanche nel periodo 

estivo e hanno dovuto fare i conti, come tutti, con la chiusura imposta a marzo.  

La riapertura è stata subordinata al rispetto delle restrizioni, c’è stato sicuramente un calo delle 

partecipazioni e delle iscrizioni dei cittadini, condizionati magari dal tumore o da probabili chiusure che alla 

fine c’è anche stata. 

Hanno dovuto pagare pegno anche per quanto riguarda l’adeguamento al rispetto dei finanziamenti, 

rispettare le richieste di sanificazione, di igienizzazione, mentre altre hanno realtà colturali e sportive hanno 

dovuto chiudere definitivamente perché per loro risultava impossibile adeguarsi. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 



CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Colleghi, chiedo di spegnere il microfono. Grazie. 

In questo contesto, il Comune ha introdotto il contributo a fondo perduto, l’Open Bari, che per problemi 

tecnici legati alla natura dei fondi cui si appoggiava questa prestazione, non poteva essere fruibile, oltre che 

da numerose attività commerciali che contribuiscono al mantenimento del tessuto commerciale barese, 

non ha introdotto poi alcun sostegno per le attività menzionate nell’ordine del giorno, quindi, le palestre, le 

associazioni sportive dilettantistiche, i teatri, i cinema, le associazioni culturali.  

In questo quadro, il Dpcm del 25 ottobre ha aggravato chiaramente la situazione. Per fortuna, al Dpcm del 

25 ottobre è stato accostato il DL Ristori che andrà presto ad aiutare queste realtà.  

Io e i colleghi Italo Carelli e Alessandra Simone, il 26 ottobre, all’indomani di quella che è stata la 

metabolizzazione del Dpcm, abbiamo pensato che il Comune debba cercare di fare la propria parte, 

compatibilmente con le disponibilità economiche e cercare di andare incontro a queste realtà perché un 

giorno, spero presto, video quando tutto questo finirà, abbiamo bisogno di ritrovare queste realtà pronte 

alla ripartenza e pronte a preservare il tessuto e la tradizione culturale, la tradizione sportiva e sociale della 

nostra città. 

Tutto ciò premesso, con quest’ordine del giorno chiediamo al Sindaco e alla Giunta di impegnarsi ad 

attivare ogni inutile azione affinché si cerchi di esentare, per tutto il 2020, dal pagamento delle imposte 

quali Tari e Icp e/o prevedere qualsiasi altra esenzione per le attività quali palestre, associazioni sportive 

dilettantistiche, associazioni culturali, associazioni di promozione sociale e simili, teatri e cinema. 

Chiaramente, lo dico sin da ora, poi magari se qualcuno interverrà lo dirò nella replica, che sia una richiesta 

di indirizzo, cercare di trovare la possibilità di fare questo, di andare incontro a queste realtà, sperando di 

riuscire ad uscire presto da questo contesto. Grazie. 

 

PRESIDENTE:  

Grazie consigliere Delle Fontane. È aperta la discussione. Ci sono interventi? La parola al consigliere Introna, 

prego. Prima il consigliere Introna e poi il Sindaco. 

 

CONSIGLIERE INTRONA:  

Questa volta, concedetemelo, prima il Sindaco. Sindaco, intervenga pure. 

 

SINDACO DECARO:  

Stavi per dire: fino a quando fa il Sindaco?  

 

CONSIGLIERE INTRONA:  

No, ubi maior. 



 

SINDACO DECARO:  

Non ho letto l’ordine del giorno, se l’ordine del giorno è quello che ha espresso il consigliere Delle Fontane, 

nel senso che nell’ordine del giorno c’è scritto “l’auspicio”, mi sentirei di votarlo a favore. In questi giorni, 

abbiamo assegnato delle risorse, sono 200 mila euro, dal fondo di riserva per le strutture sportive, sia 

quelle di professionisti sia quelle amatoriali. Quest’anno, dopo diversi anni, abbiamo introdotto anche la 

possibilità, aumentando i fondi a disposizione rispetto all’anno scorso, rispetto a due anni fa, con 

l’assessore Petruzzelli abbiamo deciso di utilizzare anche delle risorse per le attività amatoriali, quindi le 

associazioni sportive riceveranno risorse, come le ricevono ogni anno, con un bando che è già stato 

pubblicato. 

Ci stiamo ponendo il problema del sistema della tassazione. Come sapete, abbiamo spostato e poi tolto le 

tasse, in particolare la Tari, anche se non era coperta dal Governo, e se mi permettete volevo ricordare al 

consigliere Delle Fontane che in questo caso è, sì, Minoranza, se guardiamo la composizione del Consiglio 

comunale, diventa Maggioranza se guardiamo la compagine di Governo nazionale. Il Governo ci ha dato 

delle risorse, anche l’Imu ci sta per dare, perché lo ha sottratto dalla capacità fiscale dei Comuni, 

ristorandolo con nuovo decreto per le attività commerciali. Nulla ha detto sul sistema delle tasse, in 

particolare sulla Tari, sia per il periodo del lockdown, sto parlando di marzo, aprile e maggio, sia per questo 

secondo periodo. 

Sapete, perché l’abbiamo condiviso, ma stavo venendo a fare un incontro con i Capigruppo, come ci siamo 

detti l’altro giorno nell’incontro che ho fatto sia con i Capigruppo di Minoranza sia dopo, con la mia 

Maggioranza, sto per venire a fare un incontro con voi per capire cosa possiamo fare per questi altri mesi, 

perché non credo che durerà qualche giorno questo decreto, credo che durerà almeno alla fine dell’anno. 

Nella prima fase, abbiamo eliminato il 25 per cento della Tari, che erano proprio i tre dodicesimi, quindi tre 

mesi su dodici, di chiusura di quelle attività legate al Codice Ateco, quindi anche le attività sportive sono 

state esentate dal pagamento della Tari.  

Vorremmo fare la stessa cosa per i prossimi tre mesi. Non abbiamo risorse da parte dello Stato, ad oggi, 

non so se ci verranno messe a disposizione. Dovremmo ricevere invece delle risorse sulla riduzione della 

capacità fiscale di quest’anno, che non abbiamo ancora impegnato, le dovremmo impegnare nei prossimi 

giorni e potremmo utilizzarle come una sorta di contributo una tantum, perché se dovessimo scaricare, di 

questi tre mesi, quelle attività commerciali, dovremmo necessariamente ritornare in Aula e rivotare, e non 

so se ce la facciamo ancora con i tempi, perché la manovra fiscale era fissata a una determinata data, 

durante l’anno, dovremmo rivotare la manovra fiscale e quindi l’approvazione del Regolamento Tari, e 

potrebbe entrare in vigore l’anno prossimo. Sto facendo fare un approfondimento dall’assessore D’Adamo 

che è collegato, ci sta ascoltando. Altrimenti, daremo contributo una tantum, pari al 25 per cento, perché 

anche in questo caso si tratterebbe di tre mesi, metà ottobre, novembre e dicembre sarebbe l’equivalente 

della quarta rata delle tasse. Tenete conto che stanno pagando in maniera rateizzata la terza e la quarta, 

quindi le ultime due si pagano nel 2021. In questi mesi, abbiamo il tempo di trovare un modo per 

indennizzare l’ultima rata, perché se dividiamo i dodici mesi per quattro, sono giusto tre mesi e sono i tre 

mesi di chiusura di queste attività sportive, delle attività culturali, però aggiungerei, consigliere Delle 

Fontane, anche una riduzione a bar e ristoranti che è vero che sono ancora aperti, però dovendo chiudere 

alle 18:00 producono rifiuti per una parte della giornata, però dalle ore 18:00 in poi non c’è più quella 

produzione di rifiuti, perché la sera sono chiusi. Stavamo pensando ad un bonus anche in questo caso. Ho 

bisogno di fare un approfondimento con l’Ufficio. 



Questa mattina, l’assessore D’Adamo, molto diligentemente ha lavorato in questi due giorni, anche sabato 

e domenica, mi ha consegnato il Codice Ateco, attività per attività, stiamo cercando di capire 

economicamente di quante risorse abbiamo bisogno e come le dobbiamo trovare.  

L’ordine del giorno, se è un auspicio per la riduzione delle tasse, lo voterei, se invece c’è scritto 

esplicitamente che le dobbiamo eliminare, se non ho la certezza delle risorse, non lo posso fare. 

Consigliere, non so se lo vuole ritirare, con l’impegno da parte del Sindaco a ridurre le tasse non solo alle 

attività sportive, ma anche ad alcune attività commerciali che hanno avuto una riduzione delle attività, e 

come accadrà nei prossimi giorni, perché nei prossimi giorni è probabile che ci sia qualche altra contrazione 

per gli orari per le attività, per bar e ristoranti, non so per i negozi perché bisognerà fare un calcolo 

particolare sull’indice Rt, Regione per Regione e Provincia per Provincia.  

Per fortuna, l’indice Rt di Bari non è alto, è basso rispetto alla maggior parte delle Province italiane e anche 

rispetto alle Province della nostra Regione. Abbiamo il numero dei contagi che è alto, ma l’indice Rt, per 

fortuna, è più basso. Capiremo, nelle prossime ore, se ci saranno restrizione negli orari delle attività 

economiche.  

Faccia lei, consigliere Delle Fontane, se lo vuole ritirare, con l’impegno del Sindaco, se ci saranno le risorse 

le metteremo a disposizione. Se lo vuole votare, se è un impegno solenne, non potrò votare, se è un 

auspicio voto favorevolmente. 

Ringrazio il consigliere Introna che mi ha lasciato intervenire per primo. 

 

PRESIDENTE:  

Non so se il consigliere Delle Fontane intende rispondere all’invito del Sindaco, prego. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Signor Sindaco, intanto la ringrazio per aver fatto il quadro e per aver aperto. 

 

PRESIDENTE:  

Consigliere Delle Fontane, mi deve dire soltanto se accetta di trasformare quest’ordine del giorno in 

raccomandazione, perché se mi dice di no, deve intervenire il consigliere Introna e poi il consigliere Carelli. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Il Sindaco ha detto giustamente di aggiungere bar e ristoranti. Tra l’altro, ricorderei di aggiungere anche 

tutte quelle attività che purtroppo, come dicevo prima, per compatibilità con i fondi stanziati, non sono 

riuscite a rientrare nel contributo a fondo perduto. 



Sindaco, faccia lei le valutazioni, le leggo testualmente l’impegnativa dell’ordine del giorno: “Si chiede al 

Sindaco e alla Giunta di impegnarsi ad attivare ogni utile azione affinché si cerchi di esentare, per tutto il 

2020, dal pagamento delle imposte, in qualità di Icp, e/o a provvedere a qualsiasi altra esenzione per le 

attività quali palestre e quant’altro”. 

Per come la vedo io, l’ordine del giorno è un auspicio, perché comprendiamo la situazione particolare 

economica, anche per le casse comunali e per le tempistiche particolari in cui siamo. Ovviamente, se 

quest’auspicio diventa un auspicio anche per far rientrare tutte le altre attività, ben venga, soprattutto 

cercare di far rientrare tutte quelle attività che fino ad oggi, dall’Amministrazione comunale, non hanno 

avuto niente. 

 

PRESIDENTE:  

Quindi?  

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Presidente, il Sindaco mi ha detto di leggere l’impegnativa. 

 

PRESIDENTE:  

Ha detto anche eventualmente se volesse ritirare e trasformare in raccomandazione. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Per me, non è perentoria, è un auspicio e, se ho capito bene, il Sindaco era favorevole a questo.  

 

PRESIDENTE:  

Va bene. La parola al consigliere Introna. 

 

CONSIGLIERE INTRONA:  

Grazie Presidente. Non ho niente da aggiungere, se trasformato in un invito al Sindaco non c’è problema. È 

chiaro che in un ordine del giorno non ci può essere un’attività che riguarda il Bilancio, non sarebbe 

approvabile. Credo che il collega Delle Fontane volesse sottintendere che era una raccomandazione, un 

obiettivo da raggiungere tutti insieme. 

Mi preme evidenziare che su quest’argomento importantissimo, che hanno toccato tanto il collega Delle 

Fontane quanto il Sindaco, credo che si debba cercare di raggiungere un’equità nel sistema che dovrà 

portare alla distribuzione delle risorse per fare fronte al momento di difficoltà economica. Sicuramente ci 



deve essere e c’è sicuramente una rete di regole che porti ad avere anche una tranquillità per il contributo 

perché circolo culturale, e concludo, perché sono d’accordo su tutto il dibattito che si è sviluppato, per 

assurdo, può anche essere il biliardo dove a 14 anni, quando uscivo prima da scuola che avevamo fatto 

sciopero, quello era un circolo culturale. Analizziamo bene di cosa stiamo parlando, se ci sono delle attività 

comprovate, c’è un’attività dell’anno precedente dichiarata. Non vorrei che facciamo tanti sforzi, e li stiamo 

facendo, poi alla fine il furbo, spesso, in questi momenti, cannibalizza il povero, il debole, e campa proprio 

sulla schiena dei deboli e dei poveri da sempre. 

Il mio invito è alla più grande attenzione possibile, quello che già sta facendo l’Amministrazione, nella 

gestione di questo sistema molto particolare e articolato. Grazie. 

 

PRESIDENTE:  

Grazie collega Introna. Mi ha chiesto di intervenire il collega Carelli, prego. Probabilmente c’è qualche 

problema di natura tecnica nel collegamento con il consigliere Carelli. Consigliere, prego.  

 

CONSIGLIERE CARELLI:  

Vi chiedo scusa, però sono in una situazione un po’ precaria. La nostra, sì, può essere intesa come una 

raccomandazione. Nella manovra del DL di ottobre 2020, ricordo che per i Comuni, lo ricordo prima di tutto 

a me stesso, è stato stanziato 1 miliardo di euro proprio per agevolarli nel far fronte a tutte le 

problematiche che sono state evidenziate nel documento che ha esposto il collega Delle Fontane. 

In linea di massima, era solamente questo, quello che volevo aggiungere e ritengo che si possa valutare la 

possibilità di agevolare, anche attraverso i fondi stanziati manovra, tutte queste attività che sono in reale 

sofferenza e credo che ognuno di noi che gira per strada ne ha contezza. Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE:  

Grazie collega Carelli.  

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Posso una piccola replica al collega Introna? 

 

PRESIDENTE:  

Non può. Il Regolamento non lo consente.  

 

(Intervento fuori microfono: “Presidente, una piccola replica a Delle Fontane, lasciala fare”.) 



 

PRESIDENTE:  

Consigliere Delle Fontane, prego. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Grazie Presidente. È chiaro, va regolamentato tutto ciò che si dovrebbe fare, anche ai fini sociali, di 

sostentamento ai cittadini, alle imprese, alle attività, va regolamentato. Va regolamentato, quindi do la mia 

disponibilità come altri, come tutti i colleghi, anche a collaborare costruttivamente per regolamentare e 

soprattutto per cercare di non escludere nessuno, come purtroppo è successo in altre situazioni.  

Ripeto, in quel caso, e mi riferisco al famoso bando Open Bari, dove ci sono stati molti esclusi, era per una 

questione tecnica legata ai fondi, probabilmente non si riusciva a risolvere e interveniamo in calcio d’angolo 

con le altre soluzioni. Rimane il mio discorso. Non ritiro l’ordine del giorno perché sembra abbastanza non 

perentorio, è un auspicio, è un’indicazione, è una richiesta a non tralasciare quest’aspetto. 

 

PRESIDENTE:  

Non ci sono altri interventi. Procediamo con la votazione. 

 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE 

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE 

Consigliere AMORUSO Nicola  FAVOREVOLE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra FAVOREVOLE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  FAVOREVOLE 

Consigliere CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 

Consigliere CIAULA Antonio  FAVOREVOLE 

Consigliere CIPRIANI Danilo  ASSENTE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 



Consigliere DI GIORGIO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  ASSENTE 

Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE 

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE 

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere LORUSSO Maria Carmen FAVOREVOLE 

Consigliere MAGRONE Pasquale FAVOREVOLE 

Consigliere  MANGINELLI Laura FAVOREVOLE 

Consigliere MAURODINOIA Anna ASSENTE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio FAVOREVOLE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE 

Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna ASSENTE 

Consigliere SISTO Livio ASSENTE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

 

Presenti: 26  Favorevoli: 26  Contrari: 00  Astenuti: 00 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 







 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Michelangelo Cavone 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

Ilaria Rizzo 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

11/11/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 11/11/2020 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 11/11/2020 al 25/11/2020. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 12/11/2020 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

   

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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